



VEREJNÁ DISKUSIA k návrhu Prílohy k plánu využívania frekvenčného spektra pre úsek 694 – 790 MHz.

V Bratislave, 11. septembra 2019

Pripomienky spoločnosti O2 Slovakia, s.r.o.

so sídlom Einsteinova 24, 851 01 Bratislava, Slovenská republika, IČO: 35 848 863

Kontaktná osoba: Matej Stuska, Manažér pre verejné záležitosti, tel: +421 949 021 441,

email: matej.stuska@o2.sk

V rámci Návrhu Prílohy k plánu využívania frekvenčného spektra pre úsek 694 – 790 MHz v časti **FP/MS – 15b** (Prílohy k plánu využívania frekvenčného spektra pre úsek **738 – 758 MHz**) Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (ďalej len „úrad“) navrhuje vyčleniť pásmo 738 – 758 MHz pre použitie policajným zborom SR pre digitálny prenos medzi UAV a vozidlom/operačným strediskom. Nie je nám zrejmé, prečo úrad zvažuje vyhradiť pre policajný zbor SR až 20 MHz tohto hodnotného pásma, ktoré je definované v 3GPP a bude teda použiteľné na mobilných zariadeniach a ktoré bolo úspešne pridelené vo viacerých EÚ krajinách pre účely širokopásmovej siete. Hodnota tohto pásma je rovnaká pre pásmo, ktoré je predmetom plánovanej aukcie za nezanedbateľné sumy, ktoré by v prípade ponuky tohto pásma mohli byť príjmom štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.

VYKONÁVACIE ROZHODNUTIE KOMISIE (EÚ) 2016/687 z 28. apríla 2016 o harmonizácii frekvenčného pásma 694 – 790 MHz pre pozemské systémy schopné poskytovať bezdrôtové širokopásmové elektronické komunikačné služby a pre pružné vnútroštátne používanie v Únii definuje spôsob vyhradenia a sprístupnenia frekvenčného pásma 700 MHz, avšak nevidujeme žiadne odporúčanie rezervovať tak veľkú časť spektra pre zabezpečenie digitálneho prenosu medzi lietadlami / zariadeniami UAV (unmanned aerial vehicle) a vozidlom / operačným strediskom. **Je to podľa nášho názoru zbytočne veľa v porovnaní s frekvenčným rozsahom 2 x 30MHz, ktoré úrad plánuje prideliť miestnym operátorom na pozemské systémy schopné poskytovať širokopásmové elektronické komunikačné služby, na ktorých žiada poskytovanie služby na úrovni 5G. Okrem toho nám nie je jasné, ako plánuje policajný zbor využívať predmetné frekvencie pre navrhovaný typ komunikácie, keď Vykonávacie rozhodnutie komisie hovorí o možnosti využiť ho výlučne na prevádzku v zostupnom smere.**

Navrhujeme úradu prehodnotiť rozsah frekvencií v pásme 700 MHz tak, aby pre policajné zložky bolo vyčlenené len nevyhnutné frekvenčné pásmo zohľadňujúce očakávaný rozsah prevádzky a maximalizoval sa prídely, ktorý bude predmetom výberového konania pre pozemské systémy schopné poskytovať širokopásmové elektronické komunikačné služby, kde sa predpokladá enormný rozsah prevádzky na celom území SR pre milióny zákazníkov.